

# 臺南市政府勞工局 弱勢職災勞工房屋修繕計畫

鹽水區趙○○

110.11.07完工





# 個案簡介 趙OO



## ✓ 家庭概況

案主智能輕度，90年次，白河商工綜合職能科畢業，110年3月1月勞工局支持性就業媒合成功學甲區大旺水產公司環境清潔工作，穩定就業至今。案母是外籍在案主小學階段就離家，案主與案父共同居住。

## ✓ 案家經濟狀況

案父原從事小工因身體不適已10餘年未工作，案主工作收入是家裡主要經濟來源。

## ✓ 案家住宅描述

案家是舊式三合院，房屋已不堪居住。室內居住環境不佳，床墊直接鋪在地板，所有家當擁擠室內，屋內潮溼、異味，有礙案主身體健康與職場人際。

# 修繕前評估

日期:110.09.12、110.09.17、110.09.30、110.10.01



## 修繕施工

日期:110/10/07

施作內容：屋頂水管水路處理施工。



# 修繕施工

日期:110/10/09

施作內容：屋頂防水處理、廚房磁磚修補施工



修繕施工

日期:110/10/12

施作內容：鋁門窗更換施工



## 修繕施工

日期:110/10/16

施作內容：鐵門牆壁鋼板加強安裝施工  
電氣工電線配置、燈具、衛浴更換施工



## 修繕施工

日期:110/10/17

施作內容：臥室天花板輕鋼架、隔間美化板、合室床舖施工



## 修繕施工

日期:110/10/23

施作內容：安裝電燈、瓦斯爐、排水管  
房間床板施作



修繕施工

日期:110/11/07

施作內容：服裝設計職業工會安裝窗簾



修繕施工

日期:110/11/07

施作內容：牆壁油漆粉刷美化施工



修繕完工

完工日期：110/11/21



# 修繕前後對照圖

## 修繕後新臥室



After



# 修繕前後對照圖

## 修繕後廚房



After



## 修繕前後對照圖

### 修繕後屋頂防水處理



After



# 修繕前後對照圖

## 修繕後浴廁



After



# 修繕前後對照圖

## 牆壁美化



After





## 相關媒體報導

### 行善團假日不休息 第158戶修繕完工 勞工局長王鑫基稱讚

【視傳媒記者／黃雋淮台南報導】

另外，位於鹽水區的趙姓身障勞工，3月由勞工局協助媒合就業，目前擔任工廠清潔員，為家中經濟來源。勞工局職重個案管理員與支持性就服員代送市長關懷月餅發現案主所居住的舊式三合院已老舊破損，室內擁擠潮溼，居住環境不良，通報勞工局「做工行善團」啟動修繕服務。日前已由電氣工會完成屋頂排水工程、電線管路配置、燈具及衛浴更換；泥水工會協助屋頂防水處理及廚房磁磚修補；木工工會完成臥室天花板輕鋼架、隔間美化板等施工。昨日(10/23)由電氣工會進行電燈安裝、瓦斯爐及排水管施作；木工工會則完成合室、床舖地磚等施工。看到居家環境的變化，完善的衛浴設備及廚房設施也讓案主心中充滿感恩。

### 勞工局假日不打烊 局長王鑫基不斷協助身障勞工就業安居

【視傳媒記者／黃雋淮台南報導】

居住於鹽水區的趙姓案主從小與爸爸相依為命，不料爸爸在他高一時期因身體狀況不佳無法工作，高職畢業後，透過勞工局身心障礙職業重建窗口提供支持性就業服務，媒合成功企業辦公室環境清潔人員，穩定就業後，勞工局身障職重個管員在後續關懷時，發現案主家中無衛浴設備供洗澡且房屋破損不堪，居住品質極差，遂由台南做工行善團隊進行會勘及修繕。



▲勞工局長王鑫基假日不休假依然到鹽水親自幫忙身障勞工修繕房屋及油漆(記者黃雋淮翻攝照片)



### 為「繕」最樂！南市做工行善團兵分5路做「繕」事

日期 2021-10-17 16:53 | 地方



【本報記者顏大堡台南報導】台南市政府勞工局「做工行善團」今(17)日犧牲假期，再度兵分5路前往南區喜樹路兩戶、南區鯤鯓路、鹽水區、新市區修繕，其中南區喜樹路兩戶案家同時完成修繕，成為「做工行善團」第156戶「繕」畢。

勞工局長王鑫基指出，為善最樂的喜悅，便是志工團隊犧牲假日行善助人的最大動力，各工會專業修繕志工為職災、弱勢築起一間間安心立命的居家，落實市長黃偉哲最暖心的施政理念「希望家園」，為府城弱勢族群一步一腳印地築夢踏實。

王鑫基說，「做工行善團」修繕志工無悔的付出，尤其在假日熱心奉獻專業，令人十分感佩，也感謝民間許多事業單位、工會團體，甚至個人捐助材料費，大家有錢出錢、有力出力，貢獻自身力量為社會多做一些事，讓弱勢家庭有個遮風避雨、安身立命的家。

市長黃偉哲特別感謝勞工局「做工行善團」志工長期不惜犧牲自己的假期為弱勢朋友修繕房屋，樂在公益奉獻之餘，更為社會立下良好的模範，行善不一定要捐款，貢獻己身專長也能奉獻公益，志工團隊用最實際的行動讓台南市成為溫暖的「希望家園」，而透過這樣民間與政府共同合作的力量，定能幫助更多職災勞工與弱勢族群。



南市「做工行善團」犧牲假期，兵分5路做「繕」事！

# 有情有疼心入厝

